
笹間第一小学校・笹間第二小学校

統合準備委員会だより
～ 令和５年４月の統合に向けて ～

笹間第一小学校・笹間第二小学校の統合を円滑に進めるため、令和３年８月30日に「笹間第一小学校・笹

間第二小学校統合準備委員会」を発足し、以後、各専門部会や準備委員会において、統合に関する様々な協
議・調整が進められています。
この「統合準備委員会だより」は、令和５年４月の統合に向けた準備等の取組状況を、保護者や地域の皆

様にお知らせするために発行しています。

◆学校経営部会
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編集／笹間第一小学校・笹間第二小学校統合準備委員会事務局（花巻市教育委員会教育企画課）

令和４年度第２回統合準備委員会を開催しました。【令和４年６月28日（火）】

令和４年度第２回目の統合準備委員会が６月28日、笹間第一小学校体育館で開催されました。

令和４年度第１回準備委員会（４月12日）以降に開催された４つの専門部会の会議結果等について報告が
あり、これまでの経過や今後の方向性について、委員全員で確認しました。また、学校経営部会から統合後
の「学校経営デザイン（案）」や「ふるさと学習の取組内容（今後の検討手順）」が示されたことを受けて、
この方針を待って令和４年度中の立ち上げを予定していた「地域連携部会」の設置が決定しました。
今後も随時専門部会を開催し、協議・調整を進めていきます。

地域連携部会の部会員の皆さんと事務局担当職員

・統合準備委員会設置要綱の一部を改正し、
「地域連携部会」が設置されました。
・要綱では、地域連携部会での協議事項を
「統合校における地域との連携、教育振興
に関すること。」と定めました。
・この部会では、「ふるさと学習の取組内容
」について、学校経営部会や教育課程部会
と連携しながら、今後、具体的な協議を進
めることとしています。
・第１回目の地域連携部会の開催は、７月中
旬を予定しています。

各専門部会から報告のあった会議
結果等の内容は、次のとおりです。

■令和４年度第２回（第６回）会議 【６月１５日】

～令和５年度「学校経営デザイン（案）」の検討／ふるさと学習「SDG′sささま」の取組内容／
運動着・上履きの方針を検討

・令和５年度の学校経営は「明日も来たい学校に!」のスローガンを掲げ、両校で行われてきた教育実践の
良いところを生かしながら、①個に応じた指導・支援と個を生かす学びの充実、②ふるさと学習『SDG′s
ささま～さらにさきにまっすぐに』の実践、③ICTの積極的な活用・情報モラル学習の充実、④西南地区
ジョイントプロジェクトの推進の４つを経営の重点とする「学校経営デザイン（案）」を確認しました。
・ふるさと学習については、地域連携部会や教育課程部会と連携しながら、現在の状況把握の後、夏休み終
了までに新年度の学習内容の洗い出しを行います。その後、全体計画案を作成した後に、12月頃を目途に
地域の人材リストの作成を含めた具体的な計画づくりを進めます。
・運動着は、保護者等の意見を聞きながら、８月までにデザインを決定する予定です。また、上履きの方針
も引き続き、検討を進めます。
・次回の学校経営部会の開催は、７月下旬を予定しています。

新たに「地域連携部会」を設置

地域連携部会を構成する委員は、次の７人です。

笹間地区コミュニティ会議 会長 伊藤晴二さん
笹間地区行政区長会 会長 高橋光雄さん
西南地区教育振興協議会 会長 高橋博明さん
横尻地区教育振興協議会 会長 高橋勝則さん
横尻地区教育環境を考える会 会長 小原秀一さん
笹間第一小学校 校長 浅沼清智さん
笹間第二小学校 校長 小原 賢さん





◆教育課程部会

■令和４年度第１回（第３回）会議 【５月２７日】

～令和５年度年間行事予定／まなび交流学習事業／今後の進め方を確認
※まなび交流学習：両校の児童が一緒に学習や体験を行い、交流を深め合う活動

・令和５年度の年間行事予定として、主要行事の日程を次のとおり調整しました。また、春休みの学習課題
をそろえることなどを確認しました。

４月10日（月）１学期始業式、紹介式 ４月11日（火）入学式
５月20日（土）運動会 10月28日（土）学習発表会
３月14日（木）修了式 ３月15日（金）卒業式 など

・６月～11月までに４回開催する「まなび交流学習事業」は、児童のみならず保護者同士も交流ができるよ
う検討します。また、まなび交流学習以外にもオンラインで児童同士が交流する機会を設けるよう検討し
ます。次回の教育課程部会の開催は、９月14日を予定しています。

◆ＰＴＡ部会

■令和４年度第１回（第３回）会議 【４月２６日】

～新PTA関係規程(案)／スクールバス運行方法(案)を検討

・統合時の新PTA会則及び諸規程について意見を出し合い協議しました。
・新地区PTAは、笹間第二小学校区を単一地区の「横尻地区」とし、全体は８地区の編成とすること、教育
活動基金は、内容を見直しながら統合後も存続していくことなどを意見交換しました。

・今年度のPTA交流では、笹間第一小の学年別の親子レクに笹間第二小の親子が参加することや、笹間第二
小の行事に笹間第一小の児童保護者が参加することなどの意見が出され、今後、内容を検討していきます。

・スクールバスの運行方法としては、市教委から笹間第二小学区の児童の送迎方法として、笹間第二小学区
から笹間第一小、西南中へ向かう新規ルートと、既存の太田小経由で西南中へのルートを延長し、笹間第
一小学校へ行くルートの２案が示されました。路線バスのバス停として、以前あった大曲開拓の場所に停
留所の設置を求める意見があり、次回の部会で、具体的に協議を進めることにしました。

■令和４年度第２回（第４回）会議 【５月２７日】

～統合後のスクールバス運行方法（案） ／ PTA（保護者）間の交流／統合時の新PTA関係
規程（案）を検討

・統合後のスクールバス運行について協議し、太田小と西南中を経由するルートは、保護者の理解を得るの
は難しいため、笹間第二小学区から笹一小に直接向かうルートとし、大曲開拓の停留所を設ける案にまと
まりました。

・両校のPTA交流については、笹間第一小学校の学年レクに笹間第二小が参加する形で検討を進めています。
・笹間第二小が取り組んでいるクロスカントリーは、道具が十分にあるので、笹間第一小の児童も参加し継
続してほしい、雪っ子まつりを実施するなら笹間第一小学校も参加したいという意見がありました。

・統合時の新PTA会則及び諸規程も意見を出し合いました。PTA会則及び諸規程、スクールバス運行方法とも
に、PTA部会として、おおむね意見の集約ができたので次回の開催は、書面協議となりました。

■令和４年度第３回（第５回）会議 【６月２０日】 書面協議

～新PTA関係規程（案）・統合後のスクールバス運行方法（案）を書面協議し、全員賛成で原
案のとおり決定

６月29日「まなび交流学習事業」実施

◆６月29日に、第１回目の「笹間地区まなび交流学
習事業」が笹間第一小学校で開催されました。
◆１・２・５年生はプールや体育館での体育、４・
６年生は、教室で図工の合同授業を行いました。
◆授業参観とした４年生では、タブレット端末の活
用等を話題に、保護者同士の交流も深まりました。
◆５・６年生は、合同で給食や掃除も行いました。
◆次回の交流学習は、９月７日に予定しています。



会議の結果や経過などについては、花巻市ホームページ（「笹間第一小学校・笹間第二小学校統合準備委
員会の取組」ページ）でお知らせしています。
～お問い合わせは、準備委員会事務局（市教育委員会教育企画課 ℡45-1311）まで

笹間 統合準備委員会 検索

◆管理・事務部会

■令和４年度第１回会議 【６月１７日】

～作業進捗状況／学校図書の整理／今後のスケジュールを確認

・作業進捗状況として、備品は、現在物品搬入リストを作成中で、笹間第二小の耐火書庫は春休み中に移設
する予定です。

・学校図書について、今年度購入する書籍は両校で調整すること、また両校の蔵書冊数が、学校図書館図書
標準を大きく上回っていることから、夏休み中に不要図書の整理を行うことにしました。

・物品等の引越について、9月に運送業者が見積を作成するため、笹間第二小を訪問し、確認を行うことに
しました。

笹間第一小・西南中学校
スクールバス路線図


